
Consiglio Comunale INT 390 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
UN ALTRO INCIDENTE ALL'INCROCIO DI CORSO CASALE CON STRADA
SUPERGA, QUANDO VERRA' MESSO IN SICUREZZA?

PREMESSO CHE

Lo scorso 11 aprile è avvenuto un brutto incidente all’incrocio tra strada comunale di Superga e
Corso Casale: un'auto e una moto si sono scontrate e ad avere la peggio è stato il motociclista che
per fortuna è rimasto cosciente, ma è stato trasportato in ospedale per le cure necessarie.

La notizia è stata riportata anche dal quotidiano on line TorinoToday e i residenti ci hanno inviato la
foto, in allegato, che dimostra la drammaticità del momento.

L’incidente,  avvenuto  in  prossimità  del  liceo  francese  Jean  Giono,  ha  profondamente  scosso  i
genitori e gli studenti presenti e ha riproposto la tematica della sicurezza stradale nella zona.

 
CONSIDERATO CHE

 
Corso Casale è stata purtroppo teatro di eventi tragici, tra cui l’incidente mortale del 20 ottobre
2023 in cui perse la vita Emilia Maidaska, una studentessa di 16 anni di origine ucraina, investita
mentre attraversava sulle strisce pedonali all’incrocio con via Signorelli per recarsi a scuola.
La tutela della sicurezza stradale e l’incolumità pubblica devono, quindi, rappresentare una priorità
per  l’Amministrazione  comunale  che  deve  intervenire  preventivamente  per  evitare  ulteriori
incidenti e gravi conseguenze.

La problematica della sicurezza presso l'incrocio di corso Casale, strada comunale Superga e strada
al  Traforo  del  Pino  è  stato  più  volte  affrontata  in  Aula  e  in  risposta  all’ultima  interpellanza
presentata  sul  tema,  la  nr.  587  del  2024,  discussa  lo  scorso  9  dicembre,  l’Assessora  Foglietta
prometteva una serie di interventi, tra cui l’attraversamento pedonale rialzato e i semafori a luce
arancione lampeggiante.

I genitori, gli alunni e il personale scolastico del liceo francese si augurano che le misure promesse
dall’Amministrazione,  vengano realizzate quanto prima, per prevenire un altro incidente,  che la
prossima volta potrebbe coinvolgere proprio gli studenti della scuola.
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In  una  lettera  inviata  dal  Prefetto  all’Assessora  ai  Trasporti  e  al  Comandante  della  Polizia
Municipale lo scorso novembre, si sollecitava ad adottare ogni possibile provvedimento idoneo a
tutelare la sicurezza pubblica nei pressi della scuola francese Jean Giono.

La mozione nr. 91 approvata in Consiglio Comunale il 16 dicembre 2024 impegna il Sindaco e la
Giunta a recuperare le risorse per la messa in sicurezza degli attraversamenti pedonali di corso
Casale 246, corso Casale 324 (scuola Jean Giono) e viale Thovez (scuola Valsalice). 

INTERPELLA
1. quale somma sia stata effettivamente stanziata, in sede di bilancio, per la messa in sicurezza dei

tre incroci tra Corso Casale, Strada Superga e Strada al Traforo di Pino;
2. quali siano le tempistiche previste per l’avvio e l’esecuzione dei lavori relativi alla messa in

sicurezza degli incroci sopra citati;
3. se  abbiano  intenzione  di  adottare  altre  misure  o  provvedimenti  volti  a  prevenire  ulteriori

incidenti.

Torino, 18/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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